

UN DIA MEMORABLE

La inauguración de los nuevos locales de NUEVO DIA

Una de las mayores satisfacciones—muy legítima y enorgullecadora—la recibimos anoche cuando, al inaugurarse los talleres de NUEVO DIA y los locales de su redacción y dependencias, anejas a todo periódico instalado con la modestia debida, pero sin regatear comodidades, desfilaron por nuestra casa centenares de personas, para testimoniarnos, una vez más, cómo no cae entre ahogos la labor que a diario realizamos, sino que es recogida como buena semilla, capaz de engendrar los más positivos frutos.

Fué una jornada la de ayer que no se olvidará a cuantos hacemos NUEVO DIA y servirá para dornos alientos, para proseguir la labor y esperanzas para el porvenir, fuerzas ideales que impulsan, como galardón futuro, a los que se arrostran a combatir por sanos principios, en la cruzada que supone siempre la prensa, cuando la guía la dignidad y la honradez, como lemas de los caballeros de la pluma.

Salió anoche a la calle NUEVO DIA vestido de largo, como se decía en su editorial; efectivamente... ya dejó nuestro periódico los pañales y la faja, para colocarse prendas de «mayorcito».

Las voces de los vendedores pregonaban a NUEVO DIA con mayor regocijo que el día que vino a este mundo, animado por el esfuerzo de unos cuantos y los ideales de unos momentos de reivindicación nacional.

Con estas normas por guía, en poco tiempo fué el periódico popular de los cacereños, que anoche lo recibieron metamorfoseado, como el gusanillo al que le van saliendo alas.

No es la meta, aún. Nos falta que recorrer aún parte del camino, llena de asperezas y espinos, es verdad; pero con alegrías y alientos reconfortadores en los momentos de descanso de la jornada.

Seguiremos adelante, sin vacilar, contando como hasta ahora, con la ayuda, con la cooperación de todos.

Sería imposible dar una

relación de las personalidades que anoche nos honraron con su presencia, al inaugurar las nuevas instalaciones. Desde las seis de la tarde, a las nueve de la noche, el desfile fué continuo.

Los gobernadores civil y militar, señores García Crespo y García Sevilla; presidente de la Diputación, señor López Montenegro; alcalde, señor Aranguren; coronel de la Zona, señor Bañolas; presidente de la Audiencia, señor Nizarre; juez de Instrucción, jefes de Hacienda, representantes del Comercio, de las entidades bancarias, de las industrias, de los Colegios de Abogados, Síndicos y Procuradores, Telégrafos, Teléfonos, Correos, cuantas personas figuran en las actividades de la ciudad a que tan ligada está el periódico; delegado gubernativo, señor López Hidalgo; personal de la Junta provincial de Abastos, y cientos de personas, de amigos, de compañeros—pues estuvieron dignamente representados los colegas locales «El Adarve», «Extremadura», «Magisterio Cacereño» y «Gato Negro»,—desfilaron por las dependencias de redacción, administración y dirección, para beber una copa de vino, por la prosperidad de todos.

Después pasaron a los talleres, amplios, confortables, donde pudieron observar el funcionamiento de la moderna máquina, en la que se estaba tirando la edición de NUEVO DIA.

Todos quedaron muy complacidos de la visita, y de todos recibimos enhorabuena y felicitaciones, que nos servirán de estímulo para no desmayar en las tareas.

Hubo anoche un momento de honda emoción espiritual para los que hacemos NUEVO DIA. Fué aquel en que congregadas numerosas personalidades en el despacho del director y ocupado el puesto de honor por el gobernador civil señor García Crespo, nuestro ilustre compañero—es uno más en

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

tre nosotros—don José Ibarrola, dió lectura a una breve composición notable como suya; pero sublime por el efecto depositado en ella; bella poesía, escrita en papel de oficio y que encabezaba su autor diciendo:

Oído a la caja

El único que por su doble cualidad puede dirigirse a todos los asistentes, o

«El bonito romance de Pepe Espasa, que fué invitado a comer en su propia casa.»

Maderal me llama hermano; su sobrino es mi sobrino; en el mirador han puesto el sillón de don José; me dan bombos, no los cobran, no me pagan mis «réfritos» ¿Soy de casa o invitado? Francamente; no lo sé.

¿Si soy dueño? Como dáis enhorabuena dar las gracias debería con acentos muy sentidos que dictaron la emoción. ¿Pero cómo he de ser dueño si nada de esto he pagado y además, para que venga, me han mandado invitación?

Si soy sólo un invitado a Narciso le diría: Tu trabajo esto ha logrado, bien te puedes ufanar, con talento y laborioso, vas trepando hacia la cumbre; a tu gloria no hay ninguna que se pueda semejar.

El que muestra los blasones de un antepasado noble, no presenta «nada suyo» que merezca galardón. Ni tampoco es meritoria aunque divulgarse deba, la «espontánea» obra del genio a quien Dios dió inspiración.

El talento y el trabajo hermanos y unidos cuando tienden hacia un norte de un fin lícito y moral, ¡jesos sí! realizan tu obra, la obra excelsa y más gloriosa que puede alcanzar el hombre en su vida terrenal.

Siendo a un tiempo, mis señores, invitado y «de la casa», a los que han venido, gracias por su felicitación. Y a vosotros, redactores, que escribís en NUEVO DIA que mi alma triste inundásteis de cariño y alegría; para pagar lo que os debo y deciros lo que os quiero, son de nieve las palabras, son de hielo los abrazos, ¡debería rasgar mi pecho y daros mi corazón!

Después de los aplausos con que fué recibida la lectura de la anterior poesía, el gobernador civil, señor García Crespo, levantó su copa brindando por la prosperidad de NUEVO DIA.

«El papel vale más que la poesía y el papel es de oficio, vida mía,

Queremos reproducir íntegra dicha composición, para que vaya encabezando los momentos vividos ayer:

de Rivera, que fué recibido con aplausos:

Presidente Consejo Ministros a Narciso Maderal.

«Al inaugurar NUEVO DIA su imprenta propia deseo muchas prosperidades al órgano de la Unión Patriótica y hago votos porque este nuevo progreso en su vida sirva de lazo más firme y apretado entre todos los afiliados a esta cruzada nacional. Le saludo.»

«Nuestro colega «Extremadura» nos dedica hoy una información expresiva, en la que, con excesivo elogio, dá cuenta de los actos de ayer; prueba de fraternal amistad, que agradecemos y apreciamos en cuanto vale y significa.»

A las seis y media de esta tarde, se ha procedido, por el notario eclesiástico

de Cáceres y buen amigo de la casa, don Luis de la Rosa, al que fraternalmente llamamos capellán de NUEVO DIA a bendecir los talleres, máquinas y locales del periódico.

Ceremonia religiosa celebrada íntimamente, concurriendo el director, redactores y personal de talleres, que se reservó para esta tarde, por estimar que la jornada de ayer, de extraordinaria agitación, no era marco propicio, ni momento oportuno, para el acto religioso que hemos celebrado esta tarde.

De nuevo agradecemos a todos el honor que nos dispensaron ayer concurriendo a nuestros salones.

Camioneta Ford

carrozada para viajeros, seminueva, se vende baratísima.

Razón: Vicente Mahillo, Ahigal.

EN LA RUTA

Supersticiones del vicio

Hay una Administración de Loterías en Madrid,—evitaremos el nombre, para no contribuir al reclamo, aunque no lo precise—que es la mayor actualidad para los innumerables valedores del vicio nacional; gracias a esa afortunada expendedoría de décimos y billetes, sueñan con rica fantasía millares de españoles, aunque luego la realidad le derrumben tan bellas ilusiones; pero ¡ahí está la próxima jugada!

Estas supersticiones del vicio tienen tal arraigo, que no dan paso a la razón. Por ejemplo le dice a usted un señor:

—Llevo tres décimos, de la Lotería de Fulano, que es la que más toca, y dentro de nueve días será rico.

—¿Y por qué es la que más toca?—nos aventuramos a preguntar.

—No sé, le contestan a uno tranquilamente; pero allí tocan muchísimos premios.

Y no quieren discurrir que «allí» toca mucho porque se juega mucho; lo mismo que en Madrid o en Barcelona hay muchos más accidentes de automóviles que en Cáceres, por la sencilla razón de que hay muchísimos más coches en esas poblaciones que en la nuestra.

Tras de lo difícil y peregrino del juego, luego complicaciones de esas; y si hace falta, llevar media herradura en el bolsillo, o donde se pueda.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

A esta altura y cuando se quiere orientar a la opinión por los caminos de la libertad, los educadores del pueblo confunden el absolutismo con la dictadura.

La letra de imprenta es una patente para todo.

Se repite la historia de siempre.

El desaliento en la vida por falta de carácter para afrontar todas las dificultades, lleva a muchos al suicidio.

Y se reniega de la sociedad, como un miembro aparte, sin reconocer nuestra debilidad.

Dejen los redentores sus textos de biblioteca barata, y tomen apuntes de estos tres temas del dictador de España, para un verdadero programa político.

Estado religioso, moral y culto; sólido; estado social económico, humano, laborioso e inteligente, y estado político y jurídico que garantice el derecho y la libertad común.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449

Cáceres

El templo más antiguo de España La Basílica de San Juan de Baños

El viajero que abandone la línea del Norte en la estación de Venta de Baños (Palencia), para entregarse de lleno a la soledad de la llanura castellana tan muda, tan seria, tan grave... de la que Gabriel y Galán dijo: «no era un cementerio pero sí un templo», se encontrará a no larga distancia el pueblecito de Baños de Cerrato, tan conocido por sus medicinales aguas como por su antiquísima basílica; verdadera etapa en el ideario emocional de la España artística.

Cuenta la Historia que el rey Recesvinto, de regreso de Vasconia, donde con su ejército había ido a sofocar una rebelión dirigida por el noble Froya, a quien consiguió agotado y enfermo de nefritis, buscando el descanso junto a las aguas del Pisuerga.

Un día sentado cerca de un manantial cristalino, sintió sed y bebió de la clara agua que a donde descansaba, surgía, sintiendo enseguida un gran alivio en su mal; mal que fué desapareciendo, empujado por la bondad de aquel agua maravillosa que después siguió, con perseverancia, bebiendo.

Aquella cura tan radical le atribuyó el piadoso rey a un milagro del Precursor de Cristo, San Juan, a quien fervorosamente se había encomendado.

Agradecido mandó levantar el templo que nos ocupa en acción de gracias hacia su glorioso intercesor. Dentro del citado templo se encuentra la auténtica y primitiva inscripción que tan discutida ha sido por arqueólogos y epigrafistas y

de la que según el P. Fik dice, en castellano, lo siguiente:

«Precursor del Señor, mártir Bautista Juan, posee en eterno don esta basílica para tí construída, la cual devoto yo, Recesvinto Rey, yo mismo amador de tu nombre te he dedicado erigiéndola y dotándola a expensas mías dentro de territorio de mi propia heredad en la Era 699, año décimo, después de aquél en que se contaba el décimo de mi padre Chindasvinto y el tercero de mi glorioso correinado...»

Este templo, el más antiguo de nuestra península, restaurado en 1898 por el señor Aníbal Alvarez, ha podido ser bien estudiado; presenta un detalle muy digno de llamar la atención; tanto en la puerta principal como en las arcadas que dividen a lo largo las tres naves; en la bóveda de la capilla mayor, como en la ventana que en el fondo de la misma se abre, se marca muy bien caracterizado el arco de herradura, que se había creído del arte arábigo y por él transmitido al cristianismo y ya le encontramos en un monumento del siglo VII anterior a la invasión musulmana.

En la ornamentación se aprecian motivos bizantinos, pruebas de la gran influencia que los griegos ejercían en nuestros artes.

El templo de que nos ocupamos, levantado en época tan lejana por la piedad de un rey, ha sido declarado monumento nacional.

Julián Holgado Carrasco.

Aliseda-11-XII-1927.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

DIARIO OFICIAL

Disposiciones de Guerra

(Por teléfono)

Madrid 13, (3'15 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Antonia Crespo, madre del cabo Manuel Benito Crespo, desaparecido en Marruecos.

—Declarando en situación de disponible voluntario al comandante de Artillería don Luis Mérida.

—Idem al de igual empleo don Blas González.

—Ascendiendo en propuesta extraordinaria correspondiente al mes actual, a ocho tenientes de ingenieros que se relacionan.

—Declarando supernume-

rario sin sueldo al capitán de ingenieros don Antonio Guareindia.

—Pasando a la reserva al subinspector farmacéutico de primera clase don Joaquín Ezquerro.

—Ordenando la apertura de juicio contradictorio para concesión de la laureada al capitán don Antonio Calero.—Mencheta.

NUEVO DIA TELEFONO, 175

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Gran Teatro

Hoy 13 de Diciembre de 1927

Gran estreno Campeón del Amor

Fina comedia interpretada magistralmente por
Ruhard Día.

POLITICA INTERNACIONAL

Mussolini aspira al bloque de países latinos

Túnez, 12.—En una «entrevista» concedida al corresponsal de «La Despeche Tunisienne» en Roma, el presidente Mussolini se declara partidario de la formación de un bloque de países latinos, inspirado en el propósito de asegurar la paz mundial.

«Italianos y franceses—termina diciendo el presidente Mussolini—no reñirán jamás, porque son hermanos que se quieren bien».—Fabra.

«Dice la Gaceta»

Un estudio meteorológico en Tenerife

(Por teléfono)

Madrid 13, (4'10 t.)—En el sumario de la «Gaceta» de hoy, figuran entre otras disposiciones las siguientes:

—Constituyendo los servicios hidrográficos de la Armada.

—Designando al ingeniero geógrafo don Serafín Cabreiro Arenal, para que pase a la isla de Tenerife y realice un estudio meteorológico de la misma.—Mencheta.

Lea usted NUEVO DIA

BARCO EN PELIGRO

Acude en su auxilio un vapor francés

Burdeos, 12.—Un radio S. O. S. procedente del vapor español «Nesta» (?) ha sido captado por un vapor francés, que se dirigió inmediatamente en socorro de aquel buque, inmovilizado a causa de haberse abierto una vía de agua. El «Nesta» fué remolcado y puesto al abrigo en la rada de Verdón, desembocadura del Gironda.—Fabra.

EN EL METROPOLITANO

Gracias a la sangre fría del conductor, no ocurre una catástrofe

París, 12.—En el ferrocarril metropolitano descarriló esta mañana un tren con el que fué a chocar otro que venía en sentido contrario. La sangre fría del conductor de este último, evitó una catástrofe, frenando a tiempo.

En el accidente resultaron algunos heridos, uno de ellos grave.—Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

- CÁ CERES -
Peñas, núm. 8, pral

El mundo internacional La solución del conflicto entre Polonia y Lituania

Alrededor de una entrevista de Briand y Mussolini

Ginebra, 12.—El señor Voldemaras ha declarado a los periodistas que la resolución del Consejo de la S. de N. ha creado una atmósfera de paz, pero que no cree que traiga consigo un cambio de hecho en las relaciones polaco-lituanas en tanto que no se entablen negociaciones directas entre los gobiernos de Varsovia y de Kowno.

Por su parte, el señor Zaleski declara estar convencido de que podrá llegarse a una solución del conflicto si por ambas partes se procede con buena voluntad.

El señor Voldemaras salió de Ginebra anoche.

El señor Briand ha expresado su satisfacción por el feliz resultado obtenido en la sesión del Consejo, atribuyendo por entero el éxito a la Sociedad de Naciones. En idéntico sentido se ha expresado el señor Chamberlain. Este, hablando de la posibilidad de una entrevista franco-italiana ha declarado que rogó a sir Ronald Granham que viniera a Ginebra con el fin de cambiar impresiones con él, añadiendo que no cree en la inminencia de una entrevista Briand Mussolini. Sin embargo, ha podido comprobar que el estado de las relaciones franco-italiana ha mejorado mucho.

El señor Briand conferenció ayer durante más de una

Las subsistencias Los carniceros de Orense se declaran en huelga y la Junta de Abastos les impone fuertes multas

MADRID 13, (3'30 t.)

POR TELEFONO

Comunican de Orense, que los carniceros de aquella capital, se han declarado en huelga porque las autoridades no les consentían vender la carne a precio superior que el de la tasa.

La Junta de Abastos, les ha impuesto fuertes multas por faltar abiertamente a las disposiciones legales vigentes en materia de subsistencias.

El gobernador ha recibido en su despacho al alcalde de la ciudad, para tratar del abastecimiento público, ha-

biéndose adoptado las medidas oportunas para asegurar la existencia de carnes en el mercado, mientras dura el conflicto planteado por los tablajeros.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

PARRAS, 37

Muestrarios a todo el que lo solicite.

GOBIERNO MILITAR

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al inspector médico de la 7.ª Región, se le remite estadísticas sanitarias.

Al alcalde de Arroyo de Puerco, se le remite un certificado de examen del licenciado Benito García Fernández.

Al alcalde de Cáceres, notificándoles que durante el año de 1927 no ha habido variación en personal plantilla en este Gobierno Militar.

Al regimiento de Ceuta número 60, notificándole fecha salida para incorporarse el soldado Felipe Rodríguez Delgado.

Al Lanceros Farnesio, notificándole fallecimiento de comandante don Francisco Bernaldez Claver.

A la Agrupación de Artillería de Melilla, se le acusa recibo de un certificado de situación del soldado desaparecido Eladio Pacheco.

A la Junta de Clasificación de Gerona, traslado escrito de la de Cáceres sobre prófugo Mario Gelats.

Al alcalde de La Cumbre, se le devuelven documentos del licenciado José Amarilla.

Al segundo regimiento Zapadores Minadores, se le remite instancia para documentación y curso a la Junta Calificadora de destinos públicos del licenciado Emilio Crespo.

Clínica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Lea usted NUEVO DIA

INTERESANTE:

Señoras: Si no han comprado aún su abrigo, visite LA MUÑECA, donde encontrará el más completo y extenso surtido en gamuzas lisas, y las más altas novedades de dibujos Charlestone.

Caballeros: ¿Quieren ustedes un magnífico abrigo, una buena pelliza? En la CASA ROSENDO lo encontrará.

¡El único! MAS DE 200 PELLIZAS A 30 PESETAS UNA. LAS DE 50 EN TODOS SITIOS.

NO COMPREIS VUESTRO EQUIPO SIN CONSULTAR PRECIOS A ROSENDO CRESPO

PANERAS BAJAS, 1 y 3.

Problemas nacionales

El pacto social de Guadalupe

II

Antes de continuar la labor divulgadora del importante acto realizado el 20 del pasado mes de Noviembre en el Real Monasterio de Guadalupe, es conveniente reproducir en estas columnas literalmente el citado «pacto» y lo hacemos a continuación.

«En Guadalupe (provincia de Cáceres), a 20 de Noviembre de 1927, año centenario de San Francisco de Asís, a la mayor gloria de Dios, paz de los espíritus y grandeza de la Patria, ante la Santa Imagen de la Santísima Virgen arequerimiento de la LIGA NACIONAL DE CAMPESINOS, los grandes terratenientes y colonos de España que abajo firman y todas las demás personas que con ellos lo hacen, pertenecientes a las diferentes categorías de la clase agrícola, convienen, ofrecen y prometen cumplir lo siguiente:

Los terratenientes

«No dejaremos nuestros capitales improductivos, mientras haya hermanos que carezcan de trabajo y de pan. Explotaremos la propiedad que puso Dios en nuestras manos, conforme a su voluntad, dando salarios justos y haciendo arrendamientos justos, conforme a la moral cristiana, y teniendo muy en cuenta que el obrero y el arrendatario son nuestros hermanos.

Respetaremos los derechos del débil y le defenderemos contra los que le explotan y opriman.

Socorreremos a los desgraciados y les ayudaremos a consolarse.

Defenderemos activamente todos los fundamentos del orden social.

Daremos siempre cuanto podamos de nuestras personas y de nuestros bienes para instruir, educar, moralizar y cristianizar a nuestros hermanos, altos y bajos, a título de cumplimiento de un deber cristiano y ciudadano.

Si así lo hiciéramos, Dios nos lo premie, y sinó, nos lo demande.»

Los colonos y demás agricultores

«Reconocemos, respetaremos y defenderemos el derecho de propiedad, fuente de trabajo y vida para todos nosotros.

Reconocemos, respetaremos y defenderemos asimismo, todos los demás actos del orden social (religión, familia, autoridad).

Reconocemos el derecho a vivir cada cual, conforme la condición en que el Señor lo colocó, cumpliendo todos con los deberes que nos correspondan.

Consideramos al rico como hermano mayor en Jesucristo, y como tal le respetaremos y amaremos.

Ofrecemos cumplir fielmente nuestros compromisos y ejecutar íntegramente el trabajo que libre y equitativamente contratamos para Dios y no para los hombres.

Si así lo hiciéramos, Dios nos lo premie, y sinó, nos lo demande.»

Igualmente nos parece oportuno consignar ahora

las palabras que tres días después, en la sesión plenaria de la Asamblea Nacional del 23 de Noviembre dedicaba al Pacto Social de Guadalupe, el excelentísimo señor don Antonio Monedero, con ocasión de la interpelación dirigida al presidente del Gobierno sobre los intereses de los pequeños y medianos labradores.

«Y en prueba de hasta dónde se puede llegar en este anhelo de paz en la justicia y el amor cristiano, me permito leer a la Asamblea el pacto social suscrito hace tres días en una de las regiones más oprimida de España, por un grupo de terratenientes y más de cinco mil colonos y pequeños campesinos, recogiendo el espíritu de estas honradas multitudes, blanda cera si se las trata con la justicia y el amor que piden, y torrente devastador y formidable como el de las estepas rusas, si se las sigue abandonando en la opresión y desamparo en que se encuentran.»

Téngase por añadidura en cuenta que, además de la firma del «Pacto social», se proclamó en Guadalupe el 20 del pasado Noviembre a S. Francisco de Asís patrón de la «Liga Nacional de Campesinos», entidad creada a fin del año 1923 por el señor Monedero, para la defensa de los intereses de los pequeños y medianos labradores y en cuya obra, no obstante el cúmulo de dificultades y obstáculos que por todas partes salieron a su paso, se agrupan hoy cerca de un millón de campesinos.

R. Donoso-Cortés.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES

PRECIOS MÓDICOS

Ezponda, 14. — 2.º derecha
CACERES

LA ALIANZA FRANCESA

Un banquete al ministro de
Negocios Extranjeros de Checoslovaquia

Lyon, 12. — El señor Benes, ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco, ha sido obsequiado con un banquete por el Congreso de la Alianza francesa, brindando por Francia y su obra de igualdad y paz. — Fabra.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Cuartillas madrileñas

El novelista y el lechero

Paseando, Castellana adelante, nos hemos encontrado a don Armando Palacio Valdés, con su barba blanca, con sus ojos claros, con su agilidad juvenil. En don Armando, la ancianidad es una coquetería. Díjese que ha encanecido en plena juventud, que ha encontrado el secreto de conservar su mocedad a despecho de los años.

Alguien, al ver al veterano novelista, recordó una anécdota altamente representativa del concepto que la mayoría de los españoles tiene en el hombre de letras. Hele aquí, como una nota curiosa que no necesita comentario:

Don Armando es un infatigable paseante. Tal vez a esta costumbre de andar y andar debe el venerable autor de «La hermana San Sulpicio» su excelente salud y su constante optimismo. Todos los días sale de su casa para recorrer seis o siete kilómetros, en verano como en invierno, por Madrid adelante. El paseo es su único vicio. Y todos los días, antes de regresar a casa, entra don Armando en una lechería del barrio de Salamanca. Allí se detiene un instante, bebe un vaso de leche y se va enseguida para encerrarse en su despacho de la calle de Lista.

Quien vea a Palacio Valdés sin conocerle, envuelto en su gabán de pieles, con su aspecto de gran señor, es fácil que le confunda con cualquiera de los próceres moradores de esas calles suntuosas que comienzan más arriba de la Cibeles, por la izquierda de Alcalá.

El lechero le tomó desde el primer día por un Grande de España, por un banquero o por un ministro. Para él, este caballero de barba patriarcal y noble continente, era sin duda todo un personaje. Y el bueno del hombre, apenas vislumbraba en la calle la figura del novelista, corría a la puerta para abrirla de par en par y y saludarle con la más versallesca de sus reverencias. Le ofrecía el sitio mejor del establecimiento; le servía el personalmente y cuidaba de que nadie le importunara.

Más un día, un día aciago, don Armando publicó una de esas novelas que ori-

ginan largos y encomiásticos artículos de prensa. Todos los periódicos de Madrid ensalzaban al libro y publicaban el retrato del autor. Y de este modo, el dueño de la lechería vino en conocimiento de quién era su cotidiano cliente.

Aquella tarde, cuando don Armando llegó en demanda de su vaso de leche, nadie acudió a franquearle la puerta. El lechero, repantigado en una silla, siguió fumando su cigarrillo, sin alzar siquiera la cabeza al entrar el anciano, que hubo de sentarse en cualquier parte y esperar a que el camarero le sirviera cuando buenamente le vino en gana.

Con fodo, llegado el momento de marchar, ya dispuesto el novelista a ponerse en pie, acercóse a él el lechero, con un periódico en la mano, diciendo:

—Ya hemos visto que ha publicado usted un libro.

Don Armando modesto y deferente, asintió:

—Sí. He publicado un libro.

Entonces el lechero, entre protector y complacido, dando a Palacio Valdés una amistosa palmada en el hombro, se creyó obligado a descender:

—Bien, hombre, bien. ¡Qué caramba! Cada uno vive como puede...

M. Barbeito y Herrera.
Madrid, Diciembre 1927.

Señora: Dará usted una nota de buen gusto, comprando sus abrigos, sombreros, impermeables, pieles, guantes, medias, paraguas, ropa blanca en general, y cuanto necesite de niños, así como Perfumería y Bisutería.

En artículos de regalos gran surtido; y cuanto necesite, pídalo en CASA JURADO.

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35.

En la Sociedad de Naciones

Se clausura la 48ª sesión, después de resolver importantes asuntos

Ginebra, 12. — El Consejo de la Sociedad de Naciones ha terminado sus trabajos esta mañana, aprobando el informe de sus consejeros jurídicos relativo al asunto del buque griego «Salamine» y encargando a la Secretaría general que envíe al Tribunal arbitral mixto germano-griego una carta, diciendo que si considerase pertinente obtener la opinión, a título consultivo, del Tribunal de Justicia internacional acerca de la interpretación que debe darse al artículo del Tratado de paz concerniente al asunto y envía una comunicación en este sentido al Consejo, éste accederá a su deseo.

El señor Politis aprobó el procedimiento establecido por el Consejo.

En lo que concierne a la recaudación de los servicios en el depósito de municiones polaco de Dantzig, el Consejo acordó invitar a los

Gobiernos de Dantzig y Varsovia a entablar negociaciones directas. En caso de que estas fracasaran, el ponente sometería a la próxima sesión del Consejo nuevas proposiciones para resolver definitivamente el asunto.

Finalmente, el Consejo aprobó el acuerdo firmado en Ginebra el 9 del actual, que resuelve la cuestión de las obligaciones financieras derivadas de la emigración en lo que concierne a los gobiernos búlgaro y griego.

El presidente declaró clausura la 48ª sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El señor Briand salió con dirección a París a la una de la tarde.

Los señores Chamberlain y Stresemann no marcharán hasta la noche, después de celebrar una última entrevista. — Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Grave situación de Hong Kong

Aldeanos y obreros coaligados, se hacen dueños de la ciudad

Y los comunistas recorren las calles entregados al saqueo

Londres, 12. — Telegrafían de Hong Cong, de fuente inglesa, que un mensaje procedente de Cantón anuncia que aldeanos y obreros coaligados se han hecho dueños de la ciudad. Las formaciones comunistas obreras, formadas por cinco mil hombres, ocupan todos los edificios del Gobierno antirevolucionario, incluso las oficinas principales del Womintang, los departamentos de Hacienda y Asuntos militares, Correos y Teléfonos y todas las estaciones de ferrocarril. Todos los almacenes están cerrados. Numerosos obreros que llevan brazales rojos recorren las calles de Cantón.

—Otro despacho de la

misma procedencia, dice que según noticias dignas de crédito unos veinte mil comunistas, aprovechando la ausencia de las tropas enviadas para conjurar el peligro de una invasión en el Kuangsi, se han sublevado y hecho dueños de la población, cuyas calles recorren entregados al saqueo. Las tripulaciones de los buques se niegan a aproximarse a Hong Cong, pretendiendo seguir a Cantón, pero los destacamentos de marinos armados obligan a estas tripulaciones a amarrar sus barcos en el muelle, ayudados por varias unidades navales británicas. — Fabra.

Lea usted NUEVO DIA

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Ome-

ga, Cyma, Roscoff,

etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

NUEVA ZAPATERIA

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes

JUAN CORTÉS

(Antiguo Cortador de la Casa Peña) San Juan, 3. 1.º

Aspectos de la ciudad

¿Dónde se cortan la melena las jovencitas de Cáceres?

No existe el "coiffeur pour Mademoiselles".—Seis reales y propina.—Hay que ir a domicilio.—Las señoritas son muy difíciles de contentar.

Pelos cortos

Nietzche ha fracasado rotundamente. Su axioma filosófico, aquel de que las mujeres son... etc., de cabellos largos, ha quedado en desuso, por costumbre en contrario, que diría un curial. Hoy no existen cabellos largos, sino en una proporción pequeñísima. Ejemplo, la siguiente escena, presenciada en una barbería de Cáceres:

—¿Se puede?

—Adentro.

Penetra una jovencita con un paquete en la mano.

—De parte de mi madre, que vean esto.

—¿Y qué es?

—Las trenzas de mi hermana que se ha dejado el pelo a lo «guasón».

¿Y para que las traes?

—«Pa» venderlas.

El peluquero coge los cabellos cortados, una espléndida mata de hebras morenas.

—Te doy una peseta.

—¡Ni que fueran de «perlé»!

—Niña, llévaselas a tu tía para que se arregle los «agüelos».

—De usted diez reales.

—Cuatro y si regateas... tres. ¿No ves que ya nadie quiere postizos?

Esta es la verdad. El crepé, el cordoncillo, los rелenos, han pasado de moda; las horquillas, que servían para sujetar aquellos moños históricos, como alardes de artífice de los cabellos, difícilmente se encontrarán en el «budoir» de una bella.

Pelos cortos; cabecitas locas rapadas a lo «Rodolfo», o a lo «Manolo» o a lo «Pepito». A lo hombre, en una palabra, más apropiados para barnizarlos con «Barón Dandy» que con la célebre bandolina de los peinados a lo «Cleo», es la que impera hoy.

Dediquemos, pues, nuestra crónica a los pelos cortos, y si pecamos en algo, quédenos el consuelo de exclamar:

—¡Pelillos al Marco!

Ya que no tenemos en las inmediaciones un mar que nos pueda servir.

Recorriendo las Peluquerías

Una tarde, el amigo Ibarrola, nos dijo al entrar en la Redacción.

—Vengo de la Barbería ¡y he visto a una mujer! Se estaba cortando la melena.

Aquel anuncio del maes-

tro nos hizo rebrincar. ¡Hay que «interviuar» a esa mujer! Y también nosotros corrimos «a la Barbería».

Fracaso ruidoso. En todas nos decían igual:

—¿Vienen aquí señoritas a cortarse la melena?

—Nunca. Avisan de casa y es necesario ir allá.

Es decir; que en Cáceres no existe verdaderamente el peluquero de señoras. Las damitas que quisieran arreglarse el cabello, llaman a «maese Fígaro», pero en manera alguna frecuentan los establecimientos.

¡Hubiera sido una información tan interesante!

Conocer las impresiones de las lindas muchachas al sentarse en el sillón americano; saber qué sensación les producía mirar de reojo y encontrarse con que el vecino le estaba poniendo la barba en remojo; saber qué respuesta darían al distraído barbero, que preguntara sin darse cuenta:

—¿Muy apurado?

Todo ello hubiera sido base para una información trascendental. Pero las señoritas de Cáceres no quieren ir a la barbería...

Lo que necesitan para arreglarse el cabello

Resignados a no poder llevar a cabo la información que nos proponíamos, la dimos otro giro distinto; obtener declaraciones de un prestigioso peluquero, que nos informó detalladamente de cómo cumple sus trabajos profesionales con las señoritas.

Apenas llega la criada, o avisa el teléfono que la señorita necesita al barbero, éste tiene que salir atropelladamente hacia el lugar de donde lo demandan.

¿Quién hace esperar a una bella cliente, que nos llenará de improperios si la hace esperar?

Las señoritas son muy «exigentes»; más que los niños pequeños; siempre tienen un reproche en los bellos labios. «La vez pasada no me redondeó bien la melena, maestro» «No me apure tanto que me salen granos y son muy feos» «Que se me vean un poquito las orejas»; ¡jun sin fin de pequeños detalles, que hacen temer su fracaso al afortunado Fígaro de las mujeres!

Realmente, en las barberías, tal como están instaladas en la actualidad en Cáceres, resultaría muy difícil satisfacer a una cliente; ne-

cesitan polvos de arroz extrafinos, esencias de primera categoría, peines de puntas suaves, que no dañen al alisar los cabellos; un paño de «barba» con encajes y oliente a heliotropo y un butacón que no les dañe las espaldas.

Esto no se encuentra hoy en las barberías, donde sólo hay «elementos» masculinos: sillones incómodos, polvos sin olor, paños como mantas y peines que le talarán a uno los sesos; es decir, que las peluquerías actuales, no tienen el coquetel refinamiento de un simulacro de tocador.

Quizás sea ésta una de las razones por las que, las mujeres de Cáceres, no acuden a las peluquerías.

Pero no crean ustedes que lo siente el barbero; no. Las víctimas somos nosotros, que no podemos admirar en aquellos establecimientos a las lindas mujercitas arreglándose los cabellos.

Los «maestros» están encantados porque los servicios a domicilio se pagan bien y unas melenas con otras, les viene a salir a seis reales. Algunos días, arreglan hasta una docena de cabecitas, lo que les produce un ingreso muy saneado.

—¿Y admiten propinas?

—Hombre..., si las dan, ¿quién dice que nó a una señorita?

Lo que dicen ellas

Hasta aquí a hablado un peluquero, que nos ha hecho el «honor» de afeitarnos e informarnos a la vez sobre el particular. Falta ahora conocer lo que dice la «otra parte».

Una linda cacereña, devota de la melena con todo fervor, nos ha hecho el señaladísimo favor de confiar nos sus «impresiones».

—No sé que harán las demás, ni que pensarán; pero, por mí, he de decir que me dá miedo ir a la peluquería. Supóngase que entra una muchacha en el momento que un caballero está a medio afeitarse. ¿Qué hace este señor? ¿Se levanta galantemente para que la muchacha no espere? Si lo hace, se reirán de él, al verle con pelos en un carrillo y rasurado el otro. Si no lo hace, quedará como un grosero. Otra cosa: las mujeres, por lo menos en Cáceres, no sabemos nada de política ni de toros; ¿cómo seguir una conversación en la peluquería? Serían sofocos contagiosos... No; yo no voy, y

INTERESES DE CÁCERES

Un campo de experimentación agrícola para Caminomorisco

(Por teléfono)

Madrid 13, (4'14 t.)—La «Gaceta» de hoy publica la oportuna disposición, por la que se crea un campo de experimentación agrícola anejo a la Escuela de Caminomorisco, de la provincia de Cáceres, y nombrando para dirigirlo al director de la Misión pedagógica de las Hurdes, don Fausto Maldonado.—Mencheta.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, D. Juan Simavilla.

Guardia: Teniente, don Antonio Cuadrado.

Imaginaria y vigilancia; Alférez, don José Durán.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Ramón Garjeta y Félix Alvarez.

Imaginaria: Suboficial, don Pedro García; cabos, Enrique Jiménez y Braulio García.

Vigilancia: Sargento, Francisco Herrera; cabo, Víctor Pérez:

POR LOS MINISTERIOS

Visitas y Conferencias

(MADRID 13, 5'10 t.)

(POR TELÉFONO.)

Despacho del presidente

El marqués de Estella, antes de ir a Palacio, despachó con el ministro de Fomento y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Le visitaron después el rector de la Universidad Central señor Bermejo; los generales Moscoso y Hermosa y los gobernadores civiles de Segovia y Valladolid.

En Guerra

Con el duque de Tetuán

conferenciaron esta mañana los generales Villar y Montilla.

En Trabajo

El señor Aunós asistió esta mañana a las doce y media a la inauguración de la línea aérea de Madrid-Barcelona.

Esta tarde a las tres y media estuvo a la inauguración del grupo de casas baratas para los funcionarios.

En Marina

El ministro contralmirante Cornejo recibió varias visitas.—Mencheta.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chacón.—1 ternera y 27 cerdos.

Chapado.—1 lanar.

Polo.—2 lanares y 2 cabrias.

Mata.—1 toro.

Pacheco.—1 novillo y 1 cabría.

Varios.—4 lanares y 17 cerdos.

Se desecharon 2 por cisticerco.

Lea usted NUEVO DIA

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones

DEFUNCIONES:

Juana González Romero hija de Pascual y Dorotea Nneva 15.

Sagrario Eulalia Fernández Sánchez, hija de Antolín y Querubina, San Francisco.

Joaquín Gaspar García hijo de Joaquín y Manuela, Canaleja 5.

NACIMIENTOS:

Ninguno.

MATRIMONIOS:

Andrea Bermejo Ruiz, 51 años; carcinoma uterino, Tenerías 10.

ATERRIZAJE FORZOSO

El "Junkers" trimotor de la Unión Aérea, toma tierra en el aeródromo de la carretera de Mérida

A las siete y media de la mañana, seguirán a Lisboa

A la una y media de la tarde de hoy, el aparato trimotor de la Unión Aérea Española que hace el servicio diario de Correos entre Madrid y Lisboa, tomó tierra en el aeródromo de la carretera de Mérida.

La causa del aterrizaje fue el mal funcionamiento de la magneto de uno de los motores laterales.

El aparato viene conducido por el piloto Motsik y el mecánico Castilla.

Han manifestado que el vuelo de hoy transcurría con grandes dificultades, por tener que voiar a mil quinientos metros, sobre nubes y con fuerte viento.

Al llegar cerca de la frontera portuguesa notóse la avería de la magneto y regresaron a Cáceres para repararla.

El aparato quedó listo esta tarde y mañana, a las siete y media, levantará el vuelo para continuar el viaje a Lisboa.

En el aeródromo se ha motando servicio de vigilancia por la Guardia civil, para custodiar el aparato.

Sebastián Marín Naure

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"VILLA ISABEL" (JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)

CÁCERES

supongo que las demás mujeres les pasará igual.

Ya lo sabes, lector, no podrás gozar del agradable espectáculo de ver cómo una linda mujercita se arregla la melena.

En Cáceres no van a las peluquerías.

Y los peluqueros, pidiendo a Dios que no se interrumpen los avisos por teléfono, o los recados con la doncella.

Carpintería y Ebanistería

— de —

SANTIAGO PORRAS

Sancti-Spíritu, número 14

CÁCERES

De Hacienda

Un edificio para domicilio de Somatenes

(Por teléfono)

Madrid 13, (5'12 t.)—El ministro de Hacienda ha sometido a la firma del monarca un Real decreto concediendo la exención de derechos reales a la compra de un edificio destinado a domicilio social de los Somatenes de Valladolid.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico

Hasta las 6 de la tarde

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:

CARRETERA DE MEDELLIN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.

OFICINA, 40.

—: CÁCERES —:

Vida Forense

El día en la Audiencia

Nuevo domicilio

Hoy invaden nuestra alma sentimientos de alegría y satisfacción, tan sinceros como grandes y efusivos, y el motivo no puede ser más legítimo y justificado: nuestro periódico inauguró ayer su nuevo domicilio, fase inequivoca de bienestar y progreso que señala un acontecimiento de altísima transcendencia en el desarrollo y vida de NUEVO DIA.

Implica y significa la adquisición de la nueva vivienda con máquinas y talleres propios, donde se une lo más perfecto y acabado, un esfuerzo y abnegación inmensos, un amor y cariño sin límites y constante a la obra del periódico, que evidencian el éxito de la publicación y ponen de relieve, sobre todo, las envidiables y heroicas condiciones, los méritos y derechos del director don Narciso Maderal, el que gracias a su inteligente labor, a su recia voluntad y temple, hoy con indiscutible justicia y la admiración de todos, puede sentirse orgulloso de tal triunfo.

Y seguramente, este infatigable director, espolado su ánimo desde esta fecha por tan señaladas ventajas y éxitos, acariarará en su imaginación para el futuro proyectos asombrosos y gigantescos, que sin duda el día de mañana han de tener evidente y palmaria realidad.

Nos entusiasma y llena de bienestar la obra realizada: para todos los de la casa, que también en su respectiva fuerza y medida contribuyeron a ella, la felicitación más cordial y franca; para el director el testimonio público y leal de nuestra admiración por sus abnegaciones y esfuerzos; y el ruego a Dios, nacido de lo más íntimo del alma, de que amparando y protegiendo, como hasta aquí, nuestro periódico, le conceda largos días de vida sonriente y prosperidad.

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Tenencia ilegal de arma de fuego

Como todas las pasadas, la vista celebrada hoy para juzgar a Juan Periañez Real, acusado del delito de haber usado y conducido una escopeta para cuyo uso carecía de licencia, ha tenido la misma solución y desarrollo. Informándose el letrado defensor del procesado con la calificación jurídica del delito, pero interesando que la pena personal se aplicará en la más reducida proporción.

Sentencias

Por tenencia ilícita de arma de fuego, se condena a José Carrasco Durarte, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Señalamientos

Día 14.—Juzgado de Logrosán. Tenencia de arma de fuego sin licencia. Procesados, Santiago Jorge y otro; abogado, señor Calles; procurador, señor Solís.

Logrosán. Tenencia ilícita de arma de fuego, contra Víctor Rodríguez y otro; defendidos por don Moisés González Avila; procurador, señor Solís.

Plasencia. Lesiones. Procesado, Eloy Gutiérrez; abogado, señor Carreras; procurador, señor Pulido.

En las tres corresponde la ponencia al magistrado don Justiniano de Llera.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Reclamación de cantidad

En el pleito sobre reclamación de 1.650 pesetas procedentes de un préstamo, seguido entre don Juan Delgado Sevilla con don Ismael Izmarido y don Vicente Gaspar Magariño, el demandante interpuso recurso de apelación contra la sentencia dictada por el juez de Primera Instancia de Valencia de Alcántara, sosteniéndolo hoy en su nombre el letrado don Luis Pérez Córdoba; lo impugnó, defendiendo el fallo apelado, el abogado don Amado Viera.

Sentencias

En el incidente de pobreza promovido por don Antonio García Rodríguez, para litigar con doña Rita Romero, en juicio de desahucio, se ha dictado sentencia concediendo al actor los beneficios de media pobreza legal, o sea la bonificación del 50 por 100 en todos los gastos que origine el litigio, sin hacer expresa condena de costas en ninguna de las dos instancias.

—La competencia suscitada entre los Juzgados municipales de Don Benito y Malpartida de la Serena, para conocer de una demanda por valor de 250 pesetas, se ha resuelto declarando competente al Juzgado de Malpartida.

El Licdo. Gregorio López.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. — Teléfono, 197

CÁCERES

POLÍTICA RUMANA

Bratiano dice que el movimiento carolista no tiene importancia

París, 12.—El señor Vintila Bratiano, interrogado por el enviado especial del «Petit Parisien» en Bucarest, ha declarado que consideraba inoportuna la convocatoria para unas elecciones, afirmando que el movimiento carolista es mucho menos activo en Rumanía que en el extranjero. Los rumanos, terminó diciendo, se preocupan solamente de liquidar las actuales dificultades económicas.—Fabra.

CASA MENDIETA

Este acreditado establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer CÁCERES-PLASENCIA

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 16'00 » a Plasencia, 18'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

Mundo conocido Gran Teatro

«Balder» y «Muguet»

UNA BODA:
El sábado contrajeron matrimonio la simpática señorita Inés Moreno Bejarano, hija del dueño de la imprenta «La Minerva» y el joven perito industrial don Pedro Barriento Crego.

Reciban los nuevos esposos y sus familias nuestra más afectuosa enhorabuena.

LLEGARON:

De Sevilla con su familia, el abogado don Manuel Beca.

De Montánchez, el abogado don José Augusto Perez Flores.

Regresaron de su viaje de novios, don Andrés Municio y su esposa.

De Valencia de Alcántara, el joven Abogado don Amado Viera Amores.

Con motivo de la enfermedad que viene padeciendo su hija, la esposa de nuestro querido amigo don Juvenal de Vega y Relea, ha llegado procedente de Córdoba la respetable señora doña Josefa García esposa del coronel de la Guardia Civil de aquél tercio, señor Ruiz Jimenez.

SALIERON:

Para Madrid, el catedrático de Latín de este Instituto, don Juan Jaco Maureco.

Para Zamora, el profesor de caligrafía del Instituto don Félix Gañán González.



Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS
Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 12'35 ídem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 ídem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS
Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
Mérida (correo), 8'10 ídem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 2'45 ídem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 ídem.

HORARIO DE AUTOMÓVILES
SALIDAS
Correo Alcántara, 6 mañana.
Trujillo, 8 ídem.
Miajadas, 8'30 ídem.
Arroyo, 1 tarde.
Trujillo, Alcántara, Miajadas, 5 ídem.
Plasencia, 8 ídem.

LLEGADAS
Trujillo, Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 mañana.
Trujillo, Alcántara, Miajadas, 8 noche.
Plasencia, 10'30 mañana.

Las Agencias "Mencheta", y "Fabra", informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

Información de Palacio

El marqués de Estella hace interesantes manifestaciones a la salida

Esta tarde, a las seis, habrá consejo de ministros

MADRID 13, (0'55 t.)

POR TELEFONO

A las doce y veinte de esta mañana, llegó a Palacio el marqués de Estella, vistiendo uniforme de media gala, pues tenía que asistir como ministro de Estado, a la presentación de cartas credenciales del ministro de la república del Salvador.

El presidente salió a la una y diez y se detuvo unos momentos con los periodistas que hacen información en el regío alcázar.

—El despacho con el monarca—dijo el general Primo de Rivera,—ha sido breve, por tener que asistir al acto de la presentación de credenciales.

Este tuvo lugar con el ceremonial de costumbre, actuando de introductor el duque de Vistahermosa, quien presentó al nuevo embajador don José María Peralta.

El monarca—añadió el presidente—se ha congratulado mucho de tener como embajador al señor Peralta por haber sido éste alumno de la Academia de Toledo, donde estuvo dos años, habiendo venido ahora a España representando a su país.

También dijo el marqués de Estella que a las cinco y cuarto acompañaría al rey a la visita que hará al convento del Corazón de Jesús, que hoy celebra las bodas de oro de su fundación.

Santoral y cultos

Santos del día 13.—Santa Lucía, virgen y mártir.

Santos del día 14.—San Arsenio, Isidoro, Teodoro, Justo y otros.

MARTIROLOGIO

San Arsenio y compañeros mártires a los cuales atormentó el juez con varios suplicios, y viendo que no desfallecían en su constancia en confesar a Jesucristo, los mandó quemar.

CULTOS DEL DIA 14

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana, a las nueve, misa rezada.

Por la tarde a las cuatro, Santo Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (Padres Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media, siete, siete y media y ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana, misas rezadas a las siete, siete y media y ocho.

Por la tarde, Santo Rosario. Capilla de las siervas de María.—Misa rezada a las ocho.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete.

Parroquia de Santa María.—

Voy a ese acto, además—dijo el presidente,—porque tengo una hermana profesora en esa Comunidad y a quien no veo hace mucho tiempo, aprovechando ahora la oportunidad de que se encuentre en la Corte.

Esta tarde a las seis celebraremos consejo de ministros y a el llevará el señor Calvo Sotelo, ya ultimado, el estudio de la desgravación del impuesto de utilidades en lo referente a la tarifa 1.ª, rentas de trabajo.

Como ven ustedes—termino diciendo el marqués de Estella—El tiempo va mejorando y la situación en provincias también.

Despacho y audiencias

Con el monarca despacharon esta mañana los ministros de Hacienda y Gobernación.

Luego recibió don Alfonso en audiencia a la marquesa de Prado Ameno y al conde de San Luis.

También visitó al rey el presidente de la Diputación provincial de Madrid señor Salcedo Bermejillo, quien le dio cuenta de la construcción del nuevo asilo y de otros asuntos de interés provincial.

—La reina doña Victoria recibió en audiencia al coronel de Alabarderos señor Gómez Acebo y a su esposa.—Mencheta.

Por la mañana, misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario. Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde, el Santo Rosario.

San Mateo.—A las siete y media y ocho, misas rezadas.

San Juan.—A las ocho y media ídem.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

H. H. Carmelitas.—Misa a las siete y media.

Hospital provincial.—Misa a las seis.

H. H. de los pobres.—Misa a las seis.

Hospicio de Niños.—Misa a las seis.

Hospicio de Niñas.—Idem a las seis.

Convento de San Pablo.—Misa a las siete y media.

Id. de Santa Clara.—Id. a las siete y media.

Capilla del Cementerio.—Misa a las ocho.

H. H. Concepcionistas.—Misa rezada a las siete.

H. H. del Corazón de Jesús (calle Peña).—Misa rezada a las siete y media.

NORBERTO ROCHA OLLERO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

Páginas amenas Cómo construían los egipcios

Contemplando los restos de las murallas ciclópeas de Tarragona y de otras partes y las pirámides de Egipto, se han lanzado multitud de teorías tratando de explicar cómo fueron construídas y sobre todo, cómo pudieron ser transportadas y elevadas aquella inconmensurable cantidad de colosales bloques de piedra.

En Egipto, por ejemplo, la piedra de nichos de los monumentos no es de la misma región donde éstos se levantan; hubo que llevarla desde larguísimas distancias y en bloques tan grandes como los inmensos que servían de sepulcro a los reyes del Sepapeum y que aún pueden verse en las cercanías de Sakkarah.

Repugnaba a la imaginación creer que aquellas moles hubiesen sido movidas de otro modo que por el artificio de máquinas ingeniosas y de gran fuerza. Más para que así fuesen, hubiesen necesitado los antiguos poseer grúas, por lo menos tan poderosas como las que ha inventado la mecánica moderna. Y es el caso que los autores de aquellas construcciones no han dejado obras que revelen conocimientos tan adelantados, y por otra parte, los más antiguos monumentos de Egipto, como por ejemplo, el templo descubierto a los pies de la Esfinge, revelan que son de época muy inmediata a la primitiva de dichas construcciones ciclópeas.

Este problema de cómo construían los antiguos que tanto ha preocupado en otros tiempos, ha sido resuelto, gracias a las pinturas y relieves descubiertos en varios de los monumentos egipcios, en los cuales puede verse que los egipcios, para el transporte de sus columnas, no empleaban máquinas, sino aparatos muy rudimentarios.

Todo lo hacían a fuerza de brazos, aunque pareciera mentira. Para levantar sus gigantescos monumentos tenían a su disposición centenares de miles de brazos humanos. Gracias a ellos y a las máquinas elementarias de que hemos hablado, acarrear y moveron inmensas moles y acumularon en su orden simétrico los millones de metros cúbicos de piedra que componen las pirámides.

Cien mil obreros que se relevaban cada tres meses, trabajaron más de veinte años en la pirámide Cheops. Cuando un Faraón quería principiar a construir su tumba, despoblaba de un golpe toda una provincia, cuyos habitantes, artesanos, obreros, agricultores, cualquiera que fuese su profesión eran alistados bajo las órdenes de los arquitectos y de los ingenieros reales.

Hasta los viejos y los niños entraban en el alistamiento y se ocupaban en las tareas menos penosas; en hacer la mezcla; en llevarse los scombros o en ayudar a los albañiles.

Cuando la primera leva se había agotado, diezmada por el cansancio de aquella terrible labor bajo un sol de fuego, o por la brutalidad de los capataces, se le man-

daba otra vez a sus aldeas y se procedía a reclutar dos habitantes de otra zona.

Todas las construcciones gigantescas de Egipto, las pirámides, los canales, los diques, los subterráneos y los templos, fueron ejecutados de ese modo.

Más tarde se emplearon en aquella obra los prisioneros de guerra y los esclavos hebreos; recuérdese que el éxodo de Moisés y de su pueblo fué provocado por el exceso de los trabajos y por los malos tratos. La esclavitud fué, sin embargo, un progreso humanitario, porque tuvo por primer efecto suavizar las guerras e impedir los terribles exterminios que las acompañaban. Los derechos del amo sobre el esclavo eran tan extensos como sobre un caballo o una oveja, y se cuidaba bien a un buen esclavo por las mismas razones que se atiende a que un buen caballo no se estropee. La industria moderna prepara quizás al obrero tiempos más duros que los de la esclavitud antigua.

Ni a los esclavos, ni a los pacíficos vecinos víctimas de la leva y del alistamiento se les pagaba nada; no se hacía más que alimentarlos. Herodoto y Diodoro cuentan que los gastos de aquella alimentación se veían antiguamente escritos sobre una de las caras de la gran pirámide; la inscripción indicaba los gastos hechos en nabos y otras legumbres consumidos por los trabajadores, y aquellos gastos se elevaron en ocasiones a más de 1.600 talentos o sea 8.800.000 pesetas.

Un rey, al llegar al trono, comenzaba la construcción de su pirámide y la obra iba creciendo con la adición de capas exteriores mientras duraba el reinado. Las pirámides cuyo volumen es mayor, pertenecen a los reinos más largos. Cheops, que mandó labrar la maravilla del género, la gran pirámide que media 137 metros de alto y 227 metros de lado, reinó 56 años.

MAESE ZAPATA

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTÍCULOS KODAK
Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.



Arsénico, hierro, fósforo, cal, formiatos y amargos

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. Boacina --- Alfonso XIII, núm. 27. --- Cáceres

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado. — Cédulas del Banco Hipotecario. — Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito. — Pignoración de valores. Descuentos de letras. — Préstamos. — Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

ATENEO DE CÁCERES

Fiesta de Reyes de 1928

Sexta lista de donativos en metálico

Suma anterior, 910 pesetas.

Don Anastasio González, 5 pesetas.

Don Julio Gómez Muñoz, 10.

Señora viuda de D. Aquilino González, 5.

Don José Serrano Pacheco, 10.

Don Claudio González Alvarez, 20.

Doña Amalia González de la Riva, de S. Carrión, 5.

Señorita María González de la Riva, 5.

Don Miguel González de la Riva, 5.

Don José González de la Riva, 5.

Señorita Dolores Salinas González, 2.

Don Manuel Salinas González, 2.

Don Claudio Salinas González, 2.

Los niños Patrito, Pedro y José Salinas González, 6.

La niña Patrito Cezón González, 2.

Rosarito Blázquez Román y hermanos, 5.

El niño Angel Francisco Lino Díez, 5.

Suma y sigue: 1.004 pesetas.

Segunda lista de donativos en juguetes

Lista anterior, 4 juguetes.

La niña Angeles Gómez Benages, 6 juguetes.

Total, 10 juguetes.

Los donativos en metálico o en juguetes, se reciben en el Ateneo, Alfonso XIII, 30, principal.

EL NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

Venta de bellota

Se venden 600 fanegas de bellota en la estación de Plasencia-Empalme.

Para tratar, dirigirse a don Emiliano García, en Malpartida de Plasencia, o a doña Sebastiana Núñez, en la estación mencionada.

CORIA Anuncio de subasta

El día 1.º de Enero de 1928 y hora de las once, se subasta en la Secretaría de este Ayuntamiento las obras de reforma del piso bajo de la casa Juzgado, por el precio de veinte mil quinientas ochenta pesetas con veinte céntimos. Los pliegos cerrados se admitirán hasta veinticuatro horas antes de la celebración de la subasta, la cual se celebrará bajo el pliego de condiciones y planos que se hallan de manifiesto en referida oficina.

Coria, 11 Diciembre 1927. — El alcalde, Bernabé Gutiérrez.

¡No importa!
Esa exclamación ante la fatiga física y el cansancio intelectual, revela un organismo vigorizado con el maravilloso **VINO PINEDO** reconstituyente de primera fuerza, recomendado por los médicos.

Desde Villasbuenas de Gata La fiesta de las Hijas de María

La paz octaviana de esta villa humilde e ignorada, ha sido turbada por una fiesta simpática sin igual, organizada por la celosa Junta directiva de Hijas de María.

En la capilla central le levantaron a su excelsa Patrona un altar, sobre cuyo magnífico trono estaba asentada la imagen; éste estaba adornado con profusión de flores blancas y rojas.

La señorita Mercedes Cantero y Asunción Camisón, así como las demás que integran la Junta directiva merecen nuestra más cordial enhorabuena, por el derroche de buen gusto y arte de que han dado prueba, tanto

Crónica local Desde Cañaveral

Nuevas escuelas

Según nos manifiestan, el Ayuntamiento de ésta, después de recibir los proyectos para la construcción de nuevos locales escuelas, ha acordado la construcción de cuatro escuelas, dos unitarias para niños y dos para niñas, así como consignar en sus presupuestos alguna cantidad para premiar a los niños que asisten a ellas.

Esta noticia nos llena de satisfacción y alegría, toda vez que vemos una evolución grande a favor de todo aquello que signifique cultura y beneficio para sus subordinados.

Especialmente al señor alcalde, a la Comisión permanente del Ayuntamiento y a su probo secretario, le enviamos nuestra felicitación más sincera, a la vez que los estimulamos a que continúen por el camino emprendido, en la seguridad que los niños de hoy y hombres el mañana, recordarán sus nombres con cariño.

De sociedad

Después de su efectuado enlace en Arroyo del Puerco (Cáceres), y en el tren correo del 11 de los corrientes,

han llegado a ésta don Eustasio Gazpariño y señora.

A las muchas felicitaciones que están recibiendo con tal motivo, unimos la nuestra, a la vez que les deseamos eterna luna de miel.

De Madrid y con motivo de las vacaciones de Navidad, ha llegado el aventajado alumno de Farmacia y buen amigo, Fernando Plascencia.

Necrología

El día 15 de los corrientes se cumple el primer aniversario de doña María Torres, que falleció en la Mata (Toledo) a los 67 años de edad.

Con tal motivo sale el 14 en su noche, para dicho punto y con el fin de asistir a los funerales que tendrán lugar, su hijo, maestro nacional de ésta, don Lucas Prieto Torres.

A toda la familia de la finada y muy especialmente a nuestro buen amigo don Lucas Prieto, le enviamos nuestro más sentido pésame y a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta. — El Corresponsal. Cañaveral, 12-XII-1927.

Mahou

LA CERVEZA PREFERIDA Representante en Extremadura Francisco Cruz Quirós CÁCERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. CÁCERES

COSTES Y LE BRUX Reanudan el vuelo a las 5 de la mañana

Río de Janeiro, 12. — Los aviadores Costes y Le Brux han reanudado el vuelo esta mañana a las cinco y cinco. — Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Chocan contra el poste de unos cables de alta tensión y mueren electrocutados

Burdeos, 12. — Un automóvil, a causa de la rotura del árbol de dirección, ha chocado contra una columna que sustentaba varios cables de alta tensión, derribándola. Los cables, al caer, causaron la muerte por electrocución a tres personas e hirieron a tres. — Fabra.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES Avenida de Armiñán. — Teléfono 149

De sociedad Han llegado procedente de Plasencia, la respetable señora doña Carlota Valencia acompañada de sus bellísimas hijas Teresa y María. Sean bien venidas. — El corresponsal.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CÉSAR (S. A.)

El Miércoles 14 de Diciembre de 1927
Grandioso acontecimiento :: Debut de la estrella coreográfica

Muguet, - Los acróbatas (trabajos aéreos) **Thé'Zenemig** (antes Morgados)
y del formidable **BALDER**
con su compañía de autómatas en la que figuran los astros
Kiriki, Don Cleto y Gaona Chico
Exito mundial : : : Exito mundial

Vida provincial

Brozas al día

Espectáculo.—Teatro López

El sábado día 10, se verificó en este teatro la despedida de la empresa antigua. El acto tuvo caracteres de acontecimiento pues el señor López, gerente de la empresa que acaba de actuar, tuvo el buen acuerdo, a la vez que laudable, de invitar a tal función de despedida a los niños y niñas de las escuelas, tanto públicas como privadas, los que gozaron enormemente. El programa, compuesto de películas cómicas, agradó mucho. También se proyectó el viaje de sus majestades y altezas reales a Barcelona. El público aplaudió la estancia de los monarcas y de sus augustas hijas en la pantalla y se puso en pie al ejecutar primorosamente la orquesta Vivas la Marcha Real. Lamentamos la decisión del señor López en abandonarnos, como organizador de espectáculos, pero a la vez le felicitamos si tal decisión va en favor de sus intereses y de la aspiración de su ideal.

El debut de D'Enri

Para el jueves próximo se anuncia el debut de esta enciclopedia teatral, procedente de los teatros López de Ayala, de Badajoz, y Gran Teatro, de Cáceres. El debut de este artista coincide con el de la nueva empresa, que promete darnos buenas diversiones. Completará el programa la proyección de varias películas.

Notas religiosas.—En los Santos Mártires

Ayer se verificó la primera fiesta en honor de Santa Lucía. La ermita, a pesar de lo desahucado del tiempo, se vió llena por completo de público. Ofició el cura párroco de los Santos Már-

tires, don Miguel Pedraza Higuero, quien en sentida plática explicó diversos milagros de la venerada imagen. Esta tarde se verificará la segunda fiesta, y para mañana a las diez, se anuncia la celebración de la misa solemne con sermón y exposición del Santísimo Sacramento. Se espera que la fiesta resulte brillantísima.

Bailes

Con motivo del día de la Pura se verificaron animados bailes en los círculos de «La Brocense», «Santa María» y «Artesanos», resultando el mejor el celebrado en el Teatro López.

En «La Concordia» se celebró también un gran baile de sociedad, con asistencia de numeroso público de Alcántara. No nos detenemos a mencionar nombres por alguna lamentable omisión, que nunca falta. La orquesta Marchena estuvo muy acertada en la ejecución de los bailables.

De Sociedad.—Ecos diversos

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el día 10 del actual la simpática señorita Angeles Rodríguez, invitó a sus numerosas amistades en su casa, con un animado refrigerio que resultó divertidísimo.

Entre las señoritas que allí se encontraban recordamos a Teódula Rodríguez, Gloria Serrano, Adela Montes, Mary Laberti, Matilde Burgos, Carmen Rivera, Anita Rivero, Paulina Corchado y Vicenta Torres.

Felicitemos a la señorita Rodríguez.

EFEMELÉ
12-XII-27.

Si quiere usted ahorrar dinero
compre sus calzados en
“LA BOTA DE ORO”
Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN
Y ELEGANCIA
Julio Pulido y Pulido
Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

Nota del día
La crisis y el porvenir del liberalismo

Un periódico ha abierto una encuesta. ¿De qué se trata? De averiguar, o ver de conseguirlo al menos, el porvenir reservado al liberalismo español. Para conseguirlo, el periódico citado se ha dirigido a las más salientes personalidades liberales. Y en un plazo de breves días comenzará a publicar las respuestas que a su pregunta han dado los más conspicuos prohombres del liberalismo.

Contestamos nosotros, también, a esa pregunta. ¿Cuál es el porvenir del liberalismo español? Estamos en un mal momento para hablar del porvenir del liberalismo. De hablar tal como está el liberalismo en todo el mundo sería menester creer que el liberalismo está cercano a su definitiva desaparición. Pero, no olvidemos que el liberalismo sufre hoy una grave crisis en todas partes.

¿Cómo saldrá de esta crisis? ¿Más débil? ¿Más fuerte? Seguramente más fuerte; pero muy cambiado. La post-guerra ha hecho que muchos considerados axiomas dejen de serlo, que muchas ideas que se creían evidentes pierdan su evidencia. El mundo en estos años ha experimentado una conmoción profunda. Y quien más ha sufrido ha sido el liberalismo. Nadie que hable con imparcialidad puede dudar. Como tampoco puede dudar de que el liberalismo

tal como se entendía hace quince o veinte años, no volverá a ser, porque no podrá volver. Mas el liberalismo, volverá.

Volverá en todo el mundo, y también, en España. Dentro de cinco, de diez, de quince años, el liberalismo español volverá a ocupar un puesto preeminente en el sentir y en el pensar nacional. El liberalismo, en realidad, no ha perdido poder en España. Lo que ha sucedido es que casi todos los liberales comprenden que el momento de reformar es llegado. Y esa transformación en la manera de pensar le dan diferentes nombres. Pero el liberalismo es aún fuerte, indudablemente.

Estos años de crisis del liberalismo son aquellos en que los liberales han comenzado a ver sus errores y la necesidad de reformarse. Nada mejor que el descanso para reformar con serenidad. Y, acaso afortunadamente para ellos, en varios países ese descanso ha sido obligatorio.

Pero, repetimos, creemos que el liberalismo resurgirá.

Curado de sus errores, han desaparecido de él muchos defectos; pero sin que la desaparición de esos defectos y errores le quite nada de su liberalidad. Y en España, como en el resto del mundo, ese resurgir del liberalismo ha de llegar, como llegó su crisis.

Los puños de la raza
Hilario Martínez boxea espléndidamente en Filadelfia, pero el jurado le hizo perder el match

El público protesta ruidosamente contra el fallo
MADRID 13, (4'35 t.) (POR TELEFONO)

Por radio se reciben noticias del encuentro de boxeo sostenido anoche en Filadelfia entre el campeón español Hilario Martínez y Tender, americano.

El stadium de la ciudad estaba totalmente abarrotado de público, pues había despertado enorme expectación el encuentro.

Martínez comenzó el encuentro boxeando de manera espléndida, con extraordinaria velocidad en los golpes.

Tender, demuestra gran ciencia para encajar los golpes y librarse del tenaz castigo que le inflinge Martínez.

Esto da ocasión a que se efectúen muchos cuerpo a cuerpo. El árbitro separa a los boxeadores.

A la mitad del encuentro, Hilario Martínez castiga con dureza a su adversario, bajándole el estómago.

En la última parte del combate, el campeón español golpea furiosamente, con mayor rapidez que al principio, a caparando todos los puntos.

No obstante esto, el Jurado del encuentro, declaró vencedor por puntos a Tender.

El público indignado por la injusticia cometida, pues en todo momento fué superior el boxeo del español, protestó ruidosamente el fallo del Jurado, originando algunos incidentes a la salida del stadium, viéndose precisada a intervenir la policía. —Mencheta.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

DE TRABAJO

Subsidios a familias numerosas de la provincia

En el Gobierno Civil se han recibido las siguientes reales órdenes del Ministerio del Trabajo:

Concediendo subsidios a Juan González González, de Huertas de Animas, padre de ocho hijos.

A Atanasio Hernández Gómez, de Tornavacas, padre de diez hijos; a Francisco Mateos Alvarez, de Plasencia, que tiene nueve hijos, y a Vicente Acero García, de Hervás, y Juan Montes Mirasierra, de Carnámero, que tienen ocho hijos, respectivamente.

Se deniegan las instancias presentadas por Celestino Corrales Sánchez y Francisco Cano Gil, de Mirabel, y Nicomedes Pescador Jiménez, de Santibáñez el Bajo, por no reunir el número de hijos necesarios para acogerse a los beneficios del decreto.

¡Oportunidad extraordinaria!

Por 9'50 pesetas Le damos una pieza de tela blanca, de 10 metros, de la mejor calidad.

No mande por ella; Venga Vd. misma a comprarla y, de paso, verá Géneros de Punto, Paños para Abrigos, Mantas de lana y cortes de traje, que liquidamos de verdad.

ANGEL MARCHENA Plaza Mayor, núm. 49
Teléfono 120

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 175

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar
GÉNEROS DE PUNTO
TRINCHERAS, PARAGUAS
IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Grn surtido en **PIELES** de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

EL CONFLICTO POLACO-LITUANO

La información de la misión militar internacional

Varsovia, 12.—La misión militar internacional encargada de realizar una información con motivo del conflicto polaco-lituano llegó a Vilna ayer, desde cuya ciudad siguió en automóvil para visitar la frontera lituana. —Fabra.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

Informaciones locales
Del Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil señor García Crespo, despachó esta mañana con el delega-gubernativo señor López Hidalgo y con el inspector de Abastos señor Muñoz Dueñas.

El viaje del rey

El gobernador civil celebró una conferencia telefónica con el alcalde de Plasencia, acordando ciertos extremos relacionados con el viaje que el día 18 efectuará el monarca a aquella ciudad.

Visitas

Cumplimentaron al señor García Crespo, el alcalde de Talaván don Emilio Pizarro, y el secretario del Ayuntamiento don Urbano de la Calle.

La Permanente de Abastos

A las once de la mañana se reunió bajo la presidencia del señor García Crespo, la Junta Permanente de la Provincial de Abastos, compuesta por el alcalde señor Aranguren y los señores Martín Javato y don Tomás Pérez.

Se aprobaron diversos asuntos de trámite y la concesión de gratificaciones al personal subalterno.

Dióse cuenta del concurso celebrado entre los aspirantes a la plaza de auxiliar de la Secretaría y en vista del resultado del concurso y después de un detenido estudio de cada expediente, la Junta acordó designar para dicho puesto, a don Ángel Perianez.

Acto seguido se levantó la sesión.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No será nunca nada quien no sepa vencerse a sí mismo. De nada valdrá la privilegiada situación en que se encuentre cualquiera si, a cada momento, tiene que luchar consigo mismo y en estas luchas es muchas veces vencido.

Todo hombre lleva dentro de sí su mayor enemigo; un otro «yo» que, si no consigue dominarle, será el mayor obstáculo para que pueda alcanzar triunfos en la vida, pero si consigue triunfar de él si consigue formar dentro y fuera de sí una sola personalidad, ese otro «yo», su enemigo interno, se convertirá en su mejor auxiliar.

Y un hombre en estas condiciones, luego de haberse vencido a sí mismo, vencerá fácilmente a los demás.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías, 2 pesetas caja

Extremeños ilustres
Suscripción para costear la Medalla del Trabajo al señor Masides

Suma anterior, 47'50 pesetas.
 Don Victoriano Rosado Munilla, de Don Benito, 1.
 Suma y sigue, 48'50.

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA. La cuota máxima es de una peseta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera. por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

CONTINÚA LA SUSCRIPCIÓN

La cena de los pobres de Cáceres en la Nochebuena

Lista de donantes

Sigue aumentando la suscripción iniciada por el gobernador civil señor García Crespo, con objeto de que los pobres de Cáceres celebren con una cena la Nochebuena.

La relación de donantes de hoy es la siguiente:

Don José Blázquez Santos, 10 pesetas; don Félix Gudiel, de Alfa, 6; don José Jabato Polo, 5; don Rafael Conde, 5; personal del cuerpo de Seguridad: sargento, don Eladio Casado Alonso, 2; cabo, don José Estéban Paredes, 1; guardias, don Juan Rivas Méndez, 1; don Martín Picado Piris, 0'50; don Alejandro Expósito Toro, 0'50; don Julián Macías Martín, 0'50; don Pablo Galán Jardín, 0'50; don Felipe López Fraile, 1; don Mariano Gómez Serrano, 0'50; don Serapio Navas Díaz, 1; don Antonio Llana Cambero, 1; don Juan del Barco Costumero, 1.
 Don Luis Giménez Agúndez, 0'50; don Jacinto Calderón Ortiz, 1; don Emeterio Fernández Vázquez, 1; don Manuel Navas Martín, 1; don Justo Morillas del Olmo, 1; don Eugenio Delgado Martín, 1, y don Vicente Martín Rojas, 0'50,
 Don Eusebio Pita, 5.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se admiten para todas las planas del periódico hasta las seis de la tarde.

EN ALICANTE

Un enjambre de abejas causa la muerte de un hombre

Por teléfono

Madrid (13 4'35 t.)—Comunican de Alicante, que en el pueblo de Campayó, se registró ayer un desgraciado suceso.

José Arnau, anciano de sesenta años, fué a cuidar unas colmenas de abejas que tenía instaladas en las afueras del pueblo. Olvidóse de ponerse la careta y guantes protectores y el enjambre, enfurecido, le atacó, ocasionándole tan graves heridas en la cara y ojos que falleció momentos después, cuando se procuraba asistirle facultativamente.—Mencheta.

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

:DIEZ NUMEROS:

Los dramas de la vida
En Barcelona, aparecen un hombre y una mujer, muertos, con las arterias cortadas

Apurados por su difícil situación económica, decidieron matarse.

MADRID 13, (3'45 t.)

(POR TELEFONO)

Según noticias que se reciben de Barcelona, ayer se descubrió en aquella ciudad un trágico suceso.

Don Bartolomé Roselló, propietario de la casa número 23 de la calle Arco del Teatro, se presentó al juez de Instrucción del distrito de Atarazanas, manifestando que unos inquilinos que vivían en su citada casa, debían ser víctimas de algo extraordinario, pues llevaban cuatro días sin salir de su habitación y sin dar señales de vida.

Inmediatamente se personaron en la citada casa el Juzgado y la policía, procediendo a derribar la puerta de entrada al piso.

Al penetrar en la alcoba, encontraron que sobre la cama, en paños menores estaban los cadáveres de un hombre y una mujer, en estado de putrefacción.

Las ropas de la cama estaban manchadas de sangre coagulada.

Por el suelo había esparcidas varias hojas de afeitar, con las que la pareja se había dado numerosos cortes en las muñecas para cortarse las arterias y venas y morir desangrado.

Posteriormente se logró identificar los cadáveres, resultando ser el uno intérprete que desde hace algunos días acudía al muelle para buscar trabajo.

Era natural de Huelva y se llamaba Santiago Cerverelló; estaba casado y su madre vive en el Puerto de Santa María.

De la mujer cuyo cadáver estaba con el del anterior, se sabe solamente que se llamaba Lola y no era la esposa del suicida.

Los motivos del doble suicidio se supone que hayan sido las dificultades económicas que desde hace algún tiempo atravesaba la pareja, llegando a carecer en los últimos días hasta del alimento necesario.—Mencheta.

EL CONCEPTO DE PERIODISTA

Se discute en el Comité paritario de la Prensa, sin llegar a acuerdo

Por teléfono

Madrid 13, (4'28 t.)—Ayer celebró sesión el Comité paritario de la Prensa, discutiendo ampliamente varios asuntos, entre ellos el relativo a la definición del concepto de periodista.

Este fué el tema más debatido, quedando reservado para otra sesión.—Mencheta.

De Gobernación
La firma de esta mañana

Por teléfono

Madrid 13, (4'27 t.)—Entre los asuntos sometidos a la firma regia por el ministro de la Gobernación, figura la concesión de la Cruz de Beneficencia con distintivo blanco a don Juan Fernández Lovar y concediendo la nacionalidad española a don Carlos Yedem.—Mencheta.

Trincheras Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Jerseys para señoras
 y niños

Pijamas de Franela para caballero

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

Gabanes

MARCA "VIGOR"

En memoria de Maura
Elogios de la prensa al cumplirse el segundo aniversario de su muerte

(POR TELEFONO)

Madrid 13, (3'10 t.)—Casi todos los periódicos diarios de esta Corte dedican hoy sendos artículos en honor de la memoria de don Antonio Maura, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

Todos los trabajos son unánimes en reconocer y proclamar las buenas cualidades de gobernante que adornaban al finado, elogiando su talento que puso siempre al servicio de la patria, encargándose de la gobernación del país, muchas veces en momentos críticos para la vida nacional, de cuyas situaciones apuradas logró salir siempre con dignidad.—Mencheta.